



构筑世界级生态创新湖区

常州“两湖”创新区规划发布

5月9日，常州市政府新闻办举行发布会，介绍“两湖”创新区规划建设情况。发布会上，常州市委常委、常务副市长李林介绍，“两湖”创新区，是长三角区域资源最优、空间最足、展示度最高的绝佳宝地，建设“两湖”创新区，是市委、市政府把握发展大势、着眼城市未来作出的重大决策，是推进“532”发展战略全面落地的龙头牵引，是推动城市发展格局“历史性变革、系统性重塑、整体性重构”的强劲引擎。

刘国庆

打造生态创新区、最美湖湾城

“两湖”是指滆湖、长荡湖。为推动“两湖”创新区建设，前期组织编制了“两湖”创新区概念规划和核心区城市设计。规划研究范围涉及该市17个镇（街道），面积约1485平方公里；核心区城市设计范围涉及滆湖北岸及周边相邻区域，面积约56平方公里。规划编制始终坚持世界眼光、国际标准、未来考量、系统思维，确立了一个目标愿景和三大主题定位。

一个目标愿景即“生态创新

区、最美湖湾城”。面对“两湖”创新区这样一个自然禀赋得天独厚的生态湖区，在借鉴雄安新区、长三角生态绿色一体化发展示范区等先进地区规划经验的基础上，坚持以对标一流的雄心、结构重塑的决心和持之以恒的匠心，提出打造“生态创新区、最美湖湾城”，力争构筑面向长三角、面向未来的世界级生态创新区。

三大主题定位即“新城市、新产业、新人才”。

“两湖”创新区建设将凸显五大亮点

一是展现以规划为引领的高水平设计。把“两湖”创新区作为城市新中心，无论是区域交通走线，还是城市功能布局，都以“两湖”为圆心，配置资源、擘画未来。

二是构建以交通为支撑的高能级枢纽。形成贯通“两湖”创新区的高铁网，建设“两湖”连接全市各地的快速通道和城市“中央车站”，实现3小时通达全国重要城市、2小时通行全省、1小时畅行都市圈、半小时抵达周边毗邻地区。

三是优化以生态为底色的高颜值环境。

四是赋能以创新为内核的高质量发展。

五是创造以人民为中心的高品质生活。“两湖”创新区远景规划常住人口230万，其中核心区55

万。常州将牢牢把握“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位，聚焦“532”发展战略，紧扣“生态创新区、最美湖湾城”目标，本着对城市负责、对历史负责、对人民负责的态度，按照“五年成势、十年成形、十五年成城”的方向，奋力把“两湖”创新区打造为生态之城、秀美之城、科技之城、创新之城、青年之城、未来之城。

常州南站要打造成城市“中央车站”

常州南站中央枢纽是“两湖”创新区重要的核心功能板块，是“两湖”创新区近期重点建设区和未来发展区。常州南站要打造成长三角中轴枢纽的“第一门户”和城市“中央车站”。常州南站枢纽综合体初步规划了“1+4+4”的轨道交通构成，即1条高速铁路常泰铁路，4条都市快线分别往苏州无锡、奔牛机场、金坛溧阳、太湖湾方向，同时预留3条垂直和1条平行引入地铁线的条件，形成多网融合的轨道线路。

常州南站将打造集商业、文化、娱乐等城市功能为一体的站城枢纽综合体，预计总建筑面积约为100万平方米。常州南站将与常泰铁路的建设相衔接，预计2023年启动建设，核心站体预计2024年启用。

加强社会面重点场所管控不放松

警方通报一批涉疫违法案件

为坚决织密扎牢疫情防控网，常州警方加强社会面重点场所管控不放松。5月9日，常州警方通报近期查处的一批虚构事实扰乱公共秩序、场所经营者未督促顾客扫场所码、疫情期间聚众赌博等违法案件。

顾燕 葛小林

一、虚构事实扰乱公共秩序

●5月5日，高新区公安分局在工作中发现，孟河镇居民王某某因听说“某某饭店出现阳性”，为催促供应商抓紧时间供货，在未核查信息真实性的情况下，通过微信编辑“某某饭店出现阳性，孟河可能要封控”的消息发给供应商，致使该消息在微信群传播，造成不良社会影响。高新区公安分局依法对王某某予以治安处罚。

二、违反高速公路通道疫情防控规定

●5月4日晚，武进公安分局牛塘派出所将4名翻越高速公路护栏进入武进区的货车驾乘人员于某某、王某某、赵某某、汪某某查获。经查，5月3日17时许，上述4

人违反防疫规定，拒不执行政府紧急状态下的决定和命令，在江宜高速公路牛塘高家路段翻越护栏进入武进。目前，武进公安分局依法对于某某、王某某、赵某某、汪某某予以治安处罚，并对4人落实隔离管控措施。

三、场所经营者未督促顾客扫场所码

●4月27日，溧阳市公安局中关村派出所检查发现金山路老厨子饭店店主郑某未督促顾客扫场所码，溧阳市公安局依法对郑某予以治安处罚。

●4月29日，金坛公安分局金城派出所检查发现元巷路世纪华联超市业主王某某未督促顾客扫场所码，金坛公安分局依法对王某某予以治安处罚。

●5月4日，武进公安分局嘉泽派出所检查发现嘉泽镇人民路益足修脚堂店主刘某未督促顾客扫场所码，武进公安分局依法对刘某予以治安处罚。

●4月28日，高新区公安分局龙虎塘派出所检查发现腾龙苑西门淮南黄牛汤店主杜某某未督促顾客扫场所码，高新区公安分局依法对杜某某予以治安处罚。

●4月27日，天宁公安分局焦溪派出所检查发现郑陆镇三河口常河路味鼎轩饭店店主陈某未督促顾客扫场所码，天宁公安分

局依法对陈某予以治安处罚。

●4月21日，钟楼公安分局西林派出所检查发现泰盈八千里花园杰记水果店负责人谢某某未督促顾客扫场所码，钟楼公安分局依法对谢某某予以治安处罚。

●4月24日，经开区公安分局遥观派出所检查发现遥观镇洑塘村妙妙足浴店店主妙某某未督促顾客扫场所码，经开区公安分局依法对妙某某予以治安处罚。

●4月23日，交通治安公安分局前派出所检查发现关河中路黄焖鸡米饭店主徐某某未督促顾客扫场所码，交通治安分局依法对徐某某予以治安处罚。

四、疫情期间聚众赌博

●5月2日，天宁公安分局局前街派出所根据群众举报，在万都金属城东区查处一起赌博案件，依法对涉案6人予以治安处罚。

●5月1日，经开区公安分局横林派出所根据群众举报，在横林镇南方村委秦家头查处一起赌博案件，依法对涉案10人予以治安处罚。

常州警方再次提醒，疫情防控，人人有责。广大市民群众务必主动配合疫情防控工作，认真落实防控措施，严格遵守法律法规。对拒不配合疫情防控工作的违法犯罪行为，公安机关将发现一起、查处一起，依法予以严厉打击。



首批5个便民核酸采样点亮相

近日，常州首批5个便民核酸采样点亮相街头，分别设在工人文化宫广场北入口、人民公园西入口、青枫公园南入口、保利大剧院南停车场入口以及红梅公园南入口，为重点人群“应检尽检”和一般人群“愿检尽检”创造有利条件。便民核酸采样点主要采用核酸采样屋的形式，做到全市范围内样式统一、标识统一、管理标准统一。各点位采样人员由就近医疗机构的医护人员组成。

陆文杰/文 常州卫健委供图

恐龙园东扩最新进展来了

“东方侏罗纪”项目合作签约

5月9日上午，“东方侏罗纪”项目合作签约仪式在天宁区举行，正式开启“大恐龙园”战略东扩步伐。据悉，“东方侏罗纪”建成后，将与环球恐龙城已建成区域形成东西联动、两翼齐飞、业态复合、消费升级的蝶变效应，实现环球恐龙城进一步高质量发展，也为常州文旅中轴崛起提供有力支撑。

据介绍，“东方侏罗纪”项目位于常州市河海东路以北、沪宁高速以南、恐龙城已建成区域以东、青洋路以西，处于“东方侏罗纪”旅游度假区范围内。项目总投资计划分二期开发。一期开发防灾避险主题文旅项目“恐龙星球”和“恐龙人城堡主题酒店”，占地约268亩。其中，“恐龙星球”预计2025年竣工，将成为首个大型防灾避险乐园，把恐龙带给人类的警示——“亲近自然、保护环境、珍爱生命、守护家园，不让恐龙的昨天成为人类的明天”，通过寓教于游的体验方式传递给公众，全面唤醒公众的安全意识，切实提升国民生存能

力；二期开发航天主题文旅项目，占地约92亩，预计2028年竣工。

当前，天宁正围绕市“532”发展战略和区“3511”工作部署，为全市努力构建文旅中轴和长三角休闲度假中心，打造全国一流旅游目的地提供强有力的支撑。恐龙园集团作为天宁区的重点招商合作对象，双方将携手合作，打响、打好、打赢东方侏罗纪项目这张王牌，在突破中华恐龙园旅游度假区建成区瓶颈的同时，有力盘活天宁片区土地资源，实现度假区产品升级，发挥整合规模效应，有力提升度假区的市场竞争力，让中华恐龙园旅游度假区成为沪宁线上首屈一指的一站式旅游度假目的地，高效助力常州文旅中轴和长三角休闲度假中心建设，实现常州文旅高质量发展。

目前，天宁区正与恐龙园集团紧密对接，一期250余亩用地招拍已于今日结束，将为项目后续规划设计、投资开发、市场运营奠定坚实的基础。

罗翔 葛小林

交警严查“炸街车”扰民

随着夏季即将到来，气温升高，机动车非法改装噪音扰民的“炸街”行为在夜晚时段有所抬头。按照统一部署，5月5日起，常州交警在全市范围内针对“炸街车”、改装车在道路行驶过程中横冲直撞、噪音扰民等违法行为展开专项整治行动。

5月6日晚上9点，钟楼交警大队西新桥中队在通江路万福桥地道也展开了夜间交通违法整治行动，主要针对炸街车和酒驾醉驾。当晚9点半左右，一辆性能轿车被交警拦下，司机轻点油门，后方改装过的排气管就发出巨大的轰鸣声。十分钟后，另一辆改装宝马轿车也被交警拦下，经过检查，该车前仓盖、尾翼、下包围、排气等多个部位都进行了改装，同时驾驶员也

没有随身携带驾照。交警对上述车辆采取暂扣措施，对其改装行为进行进一步处理。针对一些未改装但本身发动机轰鸣声较大的摩托车，交警也对驾驶员进行了安全教育。

5月8日晚上9点，常州市公安局交警支队机动(侦查)大队集合多名警力，针对龙锦路和北塘河路开展整治，查获多辆非法改装的机动车及大功率摩托车，现场对其进行处罚。在夜间查处中，同步还查获了酒驾和醉驾两起，相关违法行为人均被采取相应措施。

交警部门提醒，针对“炸街车”易聚集的热点区域和市民反映咆哮扰民严重的重点路段，近期将持续展开主动设卡查控和精准布控相结合的强化整治。

焦荆 葛小林